

Viernes 2 de Julio de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Año XXII.—Núm. 8 490

PARA "EL PUEBLO"

La situación

LAS REVELACIONES DE TITTONI.—El estadista italiano Tittoni ha revelado en París otros hechos que añaden nuevos argumentos en favor de las decisiones de Italia contra Austria. En Noviembre de 1912, comenzó a prepararse Austria para una acción contra Serbia. De dos modos podía Viena recuperar la posición perdida en los Balcanes: o consiguiendo un monopolio económico en Serbia, o desenvolviendo una acción militar. Para ésta, debía esperar una ocasión propicia o provocarla.

primero contra Serbia y después contra la misma Italia. Estas eran las seditias maniobras del archiduca Francisco Fernando. El deber, pues, del Gobierno italiano, era prepararse diplomática y militarmente. La prueba final podía surgir de un momento a otro. Era obligatorio no callar e Italia no calló. Los hechos que en París ha revelado el representante del pueblo italiano, muestran que el Gobierno no podía ausentarse. Hay que juzgar estos hechos sobre la base de la lógica política, la cual era suficiente para alarmar á la opinión de Italia. El ministro de Estado podía juzgar ya sobre la base de los hechos que se desahucian y debía, por lo tanto, preocuparse y proveer, como ya hemos dicho, en lo diplomático y en lo militar, á todas las eventualidades de una situación internacional que permitiera vislumbrar los mayores riesgos, por su propia inestabilidad.

Mañana anunciaremos el local y hora en que se celebre el mitin.

El Comité. PARTIDO RADICAL ESPAÑOL Junta Municipal

Para tratar de asuntos que afectan á la política local y á la general de las izquierdas españolas, se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal del partido á una reunión que se verificará mañana sábado, á las nueve y media de la noche, en el centro del mismo.

LAS NACIONALIDADES Y LA FEDERACIÓN

Repetidas veces hemos dicho que el principio federal sirve para la resolución de muchos de los problemas políticos de Europa. Por el mismo Austria terminó sus antiguas luchas con Hungría, autónoma desde el año 1867, y por él deberá al fin callar las que tiene con Bohemia, que no cesa de reivindicar sus derechos á la autonomía. Por un folleto que recientemente hemos recibido, auguramos que ni aun así logrará verse libre de las cuestiones de nacionalidad que la agitan y pueden, más á menos tarde, comprometer la paz de que disfruta.

todo la animación, la vida, el desarrollo de la ciencia y el del trabajo. La libertad suaveza y consolida aun las obras de la fuerza. De los países, como el lector no ignora, parte pertenece á Rusia, parte á Prusia, parte á Austria. Los de Austria son los más pacíficos, porque son los más autónomos.

Tercer aniversario

LA CATÁSTROFE DEL CAMINO DEL GRAO

¿Dónde no se ha hecho justicia!

Se cumplen hoy tres años de aquella horrible catástrofe ocurrida en el paso á nivel del camino Viejo del Grao, que ocasionó á Valencia toda, y ocasionó cuatro muertos y más de veinte heridos. El día 2 de Julio de 1912, el tren expreso de Vinaroz, que había salido de Valencia á las cinco y media de la tarde, llegaba minutos después al cruce del citado camino Viejo del Grao, al mismo tiempo que en dirección al Puerto marchaba un convoy eléctrico, formado por tres coches. La locomotora, empujando por el cruce del camino Viejo del Grao, y del horriblemente mutilados donña Virtudes Catalá (resultando también su esposo, Ramón Correa, gravemente herido), el profesor-músico Juan Bautista Doñate, el cobrador del tranvía, Francisco Falcón y el estudiante de Medicina José María Ferrer Bartrina, de 16 años de edad. Además sufrieron heridas, graves y leves, más de veinte viajeros.

miento, y la Junta de Obras del Puerto y la Compañía de Tranvías deben contribuir al coste de las obras; que ha de ser aéreo el paso, que convendría más hacerlo subterráneo, como en la calle de Aragón, de Barcelona; que ya sólo falta un trámite, que... ¡narices! Valencia, bufada, escarnecida, perjudicada en sus intereses.

Por espacio de tres años y durante más de dos horas diarias, se viene interrumpiendo el tráfico por el camino del Grao, la arteria más importante que pone en comunicación al Puerto con la ciudad. Más de CUATRO MIL VEHICULOS cruzan á diario la Avenida del Puerto, aparte los millares de peatones... y nada: nadie levanta la voz de protesta contra tan absurda paralización del tráfico; ni las Sociedades obreras, ni los almaceneros del Puerto, ni el Ateneo Mercantil, ni la Cámara de Comercio, ni el Ayuntamiento, ni la Compañía de Tranvías... nadie, en fin.

Se anuncia la llegada de un tren, formase un tapón de carruajes y carros, diez, quince, veinte veces al día, y cuando el convoy pasa á paso de carreta, gracias á la omnipotente Compañía ferroviaria que nos permite disfrutar de la anchurosa avenida, vamos arriba ó abajo, tranquilamente, buenyamente.

Aquí nadie se mueve ni se preocupa en los intereses que á todos afectan, salvo cuando se trata de apaches tontos, patrocinados por los listos, para que cuatro bigardones se apoderen de una iglesia, con su cuenta y razón.

Las autoridades maldito si prestan atención á asuntos de importancia vitalísima para Valencia, como éste que comentamos: la que no hace política menuda á costa de los intereses del común, afánase por que determinados periódicos sacuden el parche en honor de D. Fulano, pues para eso es autoridad. Y así nos luce el pelo á todos.

ECOS

Una réplica.

Por no haber leído anteaer un suelto que dedicaba el órgano socialista á replicar los conceptos expuestos por El Pueblo respecto de la gestión de D. Bartolomé Montañés, en la Cámara Oficial de Comercio, no fué ayer debidamente contestado. Lo merece y vamos á hacerlo. En primer término, por imposición de nuestra conciencia; en segundo y último, para que todo el mundo, á quien esto interese, sepa á qué atenerse en lo sucesivo.

opinión. Entre nosotros y aquellos á quienes nos dirigimos, no hay más sacerdote que la opinión ni más confesionario que las columnas de El Pueblo. ¡Ah! Es muy cómodo arrodirarse á los pies de un sacerdote para recibir una bendición y continuar dañando. Se pueden cometer los mayores delitos y practicar las más odiosas perversidades cuando el tamiz por el que ha de pasar la responsabilidad es la rejilla de un confesionario. Así mentís sin temor á vuestro propio credo, que tales maravillas de comodidad y de sosiego inventa.

No: en nuestra obra no pude resplandecer más que la nobleza. Por esto apelamos á la pluma para que ella, que acometió con furia, pueda, quizás, ser bálsamo, y restituir el equilibrio de una amistad con el reconocimiento de un error. Es cierto que no encontramos plumas que con nosotros procedan del mismo modo, pues también á nosotros se nos hizo daño, y también nosotros sentimos en lo vivo las heridas. No nos quejamos. Conste, al menos, á todos la sinceridad de nuestra conducta.

Joselito, ortodoxo ó heterodoxo?

Creíamos que la preocupación, la excesiva preocupación que España siente por los toreros se refería únicamente á lo que no sale de los límites del arte taurino. Y no es así, por lo visto. Nuestros católicos, que lo mismo copen rosa blanca que elaboran dulce vainilla, todo á la mayor gloria de Dios, métenos también á averiguar las creencias de los ídolos con coleta, por si son ó no dignos de que el neísmo les aplauda. Quieren, sin duda... ¡so... exigentes!... que los toreros, antes de tirarse á la arena, hayan probado su catolicismo mediante largos ejercicios espirituales y un severo examen de Doctrina Cristiana, por lo menos.

Por si á Joselito se le escapó en la última corrida tal ó cual intersección ofensiva para Dios, el dios de nuestros católicos, he ahí á dos periódicos neos de la capital metidos en protestas, rectificaciones, dimes y diretes.

Nada, que han tomado el circo taurino por un convento de trapenses, ó cosa así. Bien que el interesado, por medio de tercera persona, se ha apresurado á manifestar que su educación, creencias y temperamento no le permitían pronunciar ciertos conceptos. (Concepto que decir blasfemia, según la persona inspirada por Joselito.) No en vano se le llama el Papa. Y fuera impropio de tan alta dignidad tratar á Dios con tanta... confianza.

Aunque á los mismísimos Pérez Lucia y Martín Mengod quisiéramos ver frente á un biñeo de cuidado, de los que despararran la vista, y se arrancan cuando y cómo menos espera el lidiador. ¿Entonarían entonces un «Te Deum»?

Lor feriantes de Vinaroz.

Según se nos participa, los feriantes de Vinaroz han realizado una obra digna de aplauso. Ha fallecido en aquella ciudad Dolores Ysel, esposa de nuestro estimado amigo Silvestre Cortés, y los feriantes realizaron una suscripción, que fué cubierta inmediatamente, para sufragar todos los gastos del entierro.

Nos complacemos en publicar la lista de los donantes, que es como sigue: Contratistas de la feria, José Moliner, Antonio Raga, Domingo Roca, Manuel Obiol, Viuda de Botet, José Blasco, Eduardo Rog, Miguel Boño, Asunción González, Carlos Matías, Manuel García, Pedro Miralles, Alfredo Zarcos, Antonio Estellés, José Rabasa, Juan Sanfeliú, Joaquín Agulló, Salvador Inés, Viuda de Vicente Roig Castillo, Enrique Sánchez, Ramón Carnicer, Cándida Belloch, Carlos Valls, José Ma Alfagente, José Sanz, Tomás Vicent, José Cortina, Juan Rosado, Francisco Olmos, Vicente Ortí, Manuel Escudé, Juan Ballester, Manuel Ferrer, Vicente Balanzá, Miguel Silvestre, Viuda de Torres, Alfonso Rosé, Juan Esteve, Remedio Maic, Rosario Torres.

Enviamos al desconsolado esposo y demás familia de la finada nuestro sincero pésame.

La exportación de los vinos españoles á Suiza, en peligro.

Según nos comunican de Suiza, el Gobierno de aquella nación ha publicado un decreto prohibiendo la reexportación de varios artículos, entre los cuales figura el vino.

Como esta medida producirá, indudablemente, la paralización de nuestras remesas á aquella República, ha surgido ya la protesta en regiones vinícolas que se consideran perjudicadas, apoyando la gestión que el ministro de España cerca del Gobierno helvético realiza. Es de extrañar que no se haya sumado á dicha protesta ningún organismo valenciano.

Este abandono en la defensa de los intereses vinícolas, en momentos en que cuantos mayores elementos de éxito pueden lograr, acaba siempre en lamentaciones tardías, impábricas de quienes deben estar atentos á la defensa de los intereses que les están confiados.

Sordos

cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida. San Fernando, 34, y otras. Gratis prospecto de muestra en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

RIQUISÍMAS ENSAIMADAS

Se elaboran en Casa. Martí. No se reciben de Mallorca.

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36) PRIMERA Y ÚNICA CASA que se dedica al calzado.

Movimiento liberal. En defensa de la Constitución

Los jefes de los partidos liberales, convocados por Azcarate, iniciaron la protesta contra el despectivo proceder del Gobierno. Es necesario que aquella cunda por toda la nación; que desde la modesta villa hasta la ciudad más importante levanten su voz contra la intolérable conducta de unos gobernantes que, desahuciados por la propia plutocracia, su eterna aliada, no han sabido captarse la respetuosa simpatía del pueblo. Las infamias de Tribunal de Sánchez Guerra; las deplorables debilidades de Dato y la evidente inepticia de los demás ministros, han pretendido hacer de España un inmenso almacén de la estupidez, en el que nadie á no ser los propagandistas de lo ridiculamente caduco—lengua derecha á pensar. Y esto se hace precisamente en un crítico momento de la vida universal, en el que se está engendrando una general y honda transformación de valores; en que toda actividad del pensamiento ha de resultar eficaz en relación con lo trascendental de las circunstancias.

Por las libertades públicas

Mitin de protesta contra el Gobierno

La iniciativa del Comité de Conjuración Republicano-Socialista ha sido muy bien acogida por la opinión liberal. Se hace preciso que cuantos amen las libertades públicas se apresten á defenderlas energicamente, primero con la palabra, después con los medios adecuados, y á pesar de la forma legal en que reclamamos, somos desatendidos. Seríamos indignos de los sacrificios cruentos que realizaron nuestros antepasados por encarnar en la ley los derechos de ciudadanía, si hiciéramos dejación voluntaria de tales derechos y nos sometiéramos dócilmente á la tendencia reaccionaria que se manifiesta en las esteras del Poder. El pueblo democrata, cuantas organizaciones representan la opinión liberal, deben apinarse, formar bloque consistente y poderoso, que dé toda la fortaleza necesaria á la protesta que se formula. Esta se exteriorizará de la manera más energética en el mitin que se organiza para el domingo próximo. Son varias las adhesiones ya recibidas. La primera, en llegar ha sido la del importante partido de Unión Republicana, cuya adhesión conseguimos con complacencia. Esperamos con confianza que no quedará una sola entidad que deje de sumarse á la protesta.

¿Ahón estás en els republicans?

¿Ahón estás en els republicans? Porque el hecho de autos tiene una segunda parte, en cierto modo más vituperable que la primera: en previsión de que se repitiera la catástrofe, y mientras se determinaba el medio de conjurarla en lo sucesivo, las autoridades, de acuerdo con la Compañía del Norte, dispusieron que los VEINTISEIS TRENES que á diario cruzan los caminos Nuevo y Viejo del Grao hicieran ese pequeño recorrido á paso lento. De este modo y evitando ambas vías con vallas y cadenas, evitaráse todo peligro. Pero esto era con carácter provisional, transitorio, y en tanto se resolvía la construcción de un paso aéreo ó subterráneo diámetrico é inflexible y anteproyectos; que el Ayuntamiento y el ferrocarril...



¿Ahón estás en els republicans?

¿Ahón estás en els republicans? Porque el hecho de autos tiene una segunda parte, en cierto modo más vituperable que la primera: en previsión de que se repitiera la catástrofe, y mientras se determinaba el medio de conjurarla en lo sucesivo, las autoridades, de acuerdo con la Compañía del Norte, dispusieron que los VEINTISEIS TRENES que á diario cruzan los caminos Nuevo y Viejo del Grao hicieran ese pequeño recorrido á paso lento. De este modo y evitando ambas vías con vallas y cadenas, evitaráse todo peligro. Pero esto era con carácter provisional, transitorio, y en tanto se resolvía la construcción de un paso aéreo ó subterráneo diámetrico é inflexible y anteproyectos; que el Ayuntamiento y el ferrocarril...

LOS GORDOS EN VALENCIA

A pares

Dos de los premios mayores que han correspondido a Valencia, han sido expendidos en la afortunadísima Lotería de la Boquería, números 5.831, la tercera suerte, con 20.000 pesetas, y 2.439, con 1.500, vendidos en fracciones completas.

En lo que va del presente año, son ya cuatro premios mayores los que se han vendido en esta Administración.

Para el próximo sorteo, sorpresas agradables. Billetes, 100 pesetas; décimos, 10.

EL GORDO en VALENCIA

El número 10.935, al que ha correspondido el primer premio de cinco mil pesetas, en el sorteo último, anterior, posterior y 20 billetes más de su contena, se han expendido en la verdadera afortunada Lotería de la Subasta, plaza Emilio Castelar, número 21; a cargo de D. Juan Bello.

En breve se expendirán billetes para Navidad.

DE SUECA

- Una industria importante -

Una visita con varios amigos por las afueras de Sueca, nos hizo pasar muy próximos a un edificio algo intermedio en las huertas. Algunos de estos amigos, después de manifestarme que aquel edificio se destinaba a la fabricación de una bebida de naranja, me incitaron a visitarla.

Después de la presentación, fulmos conducidos por uno de los dueños, el Sr. Carrasquer, a los diferentes departamentos de la fábrica.

El primer punto que se puso a nuestro examen, fué el lugar que se dispone a la fabricación. Consiste este lugar en una amplia nave. A la izquierda se yergue un gran alambique, destinado a producir la esencia de naranja. En combinación con los alambiques, se hallan unos calderines y otros artefactos que tienen por misión purificar la esencia.

Aparece luego otra estancia, tan amplia como la primera, que sirve de almacén y donde los obreros verifican trabajos de confección. Hacía un lado y mirando al fondo, se encuentra la bodega. En este departamento aparecen varias series de cubas, que guardan el preciado licor. Suaves emanaciones se desprenden de este licor, emanaciones que se propagan por todo aquel ámbito, y lo inundan de un perfume sutil y agradable.

El aroma de la naranja, ya por sí es dulce y gustoso; pero el que en aquella estancia se percibía—a consecuencia de un escogido refinamiento—lo sentíamos más regalado, más exquisito; notábamos en él más suavidad, más dulzura.

Después de recorrer estos departamentos, volvimos al almacén. En una mesa que se usa para trabajos de confección, había unas botellas del líquido que fabrican los señores Carrasquer y Flor.

Lo primero que me llamó la atención, fué su color. Sin perder el característico de la naranja, toma un matiz transparente y cristalino, con cierto tono semi-oscuro, que le da más consistencia. Estas gradaciones de color hacen adquirir al líquido un aspecto que compleja.

Venido en la copa se distingue esa fina fragancia propia de las esencias escogidas y selectas.

Después de un corto juego con las copas, hicimos que chocaran, bebiendo, mejor dicho, saboreando el contenido. Podrá notarse que este vino de naranja, es de un cuerpo fino y limpio, que se desliza por los labios y penetra en la boca de modo grácilísimo al paladar.

Todos lo encontramos muy muy adecuado para mesa, vino ligero, sutil, fino, que refresca y lava las fauces, al par que suaviza la sed.

Luego, para colmar sin duda nuestra sorpresa, descorchó el Sr. Carrasquer varias botellas de champagne. Con ese aire de satisfacción que siente el industrial por su obra consumada, nos dijo desde un extremo el Sr. Flor: «Especialidad de la casa». Es un champagne de naranja, que entre espumoso y chispeante, revela al gusto su procedencia. Al picorello y sabor propios del champagne, se añade en este vino el apacible efecto de una laboración delicada. Y en este género de laboración está precisamente el secreto, porque el gusto siente el placer, la satisfacción al percibir su sabor.

Ponemos aquí fin. En esta narración van expuestas nuestras impresiones. Integras las transmitimos, sin reparar en su forma, y atendiendo únicamente a que es un deber hacer pública manifestación de una industria que merece atención.

Sueca, Junio 1915.

La corrida del día de San Pedro y el Sanatorio de Fontilles

Unos admiradores de la gran obra de caridad social, que representa el Sanatorio de Fontilles, recibieron el ofrecimiento de la corrida a beneficio de los leproso.

En caso de un desastre, la empresa responsable de los gastos, y Joséito toreaba gratis.

¿Podrían rechazar tan generoso y noble ofrecimiento?

Consiguieron en comisión particular, sin dar siquiera cuenta a la Junta de la Leprosia, porque querían afrontar personalmente todas las críticas y todos los disgustos.

De todos es conocido el conflicto creado por la enfermedad del Gallo, y sus desdichadas consecuencias económicas.

La empresa, de acuerdo con la comisión, no vaciló en dar la mayor publicidad a la desagradable noticia, aunque esa publicidad ha sido la base del doloroso resultado de la corrida.

La comisión hace público su agradecimiento a la empresa, que ha dado todo género de facilidades, prestando la más entusiasta cooperación.

Además, ante el temor del fracaso, renunció a importantes ventajas concertadas.

Joséito ha torado un toro gratuitamente, ha rebajado en cantidad muy importante su asignación y ha donado mil pesetas para la leprosia.

Curro Posada se brindó desinteresadamente al tercer toro, y ha contribuido con 500 pesetas.

El personal de taquilla ha rebajado sus derechos en 350 pesetas.

La codicia de Tamarit, el servicio de caballos, el sellador, los carpinteros, el clarín, la música, el guacalero Laborda, los porteros, la plaza y autoridades, el payaso, los servicios de pueras y bandaras, de caballos, de mulillas, arreglo del redondel, de banderilleros, de chulos y de monos sabios, Palets, el pregonero, el ordenanza de la plaza, la inspección veterinaria, la Sociedad de toreros, la imprenta de Mirabet, el botiquín médico, en fin, todo el personal de la plaza, han hecho desventajas.

Y ha negado a cobrar sus derechos a muchos que son poderosos donativos de la plaza.

Muchos que son poderosos donativos de la plaza, han hecho desventajas.

El cronista quiso consolar, esperar a Ramon.

—¿Quién sabe? Aun puede que le absuelvan a usted.

—¡Ojalá acierte, señor!

—Y su mujer y sus hijos han venido hoy a la Audiencia?

—No, señor. Les dije yo que no vinieran.

—¡Eso me faltaba a mí! ¡Con lo atribulado que yo me voy!

—¿Y qué impresión le ha producido a usted el acto de la vista causa?

—¡Horroroso. Yo nunca creí que me impresionara tanto. Créame usted, señor: me preguntaban y no podía contestar. Luego, al escuchar al fiscal que me acusaba de aquella manera, no sé cómo no he sufrido un accidente; créi que me ahogaba de pena.

—Y de su defensor, ¿está usted satisfecho?

—Sí, señor; muchísimo. Nunca olvidaré lo que D. Emilio Borsó ha hecho por mí...

Momentos después, reanudado el juicio, leyó el presidente del Jurado el veredicto. Era de culpabilidad.

Ramón Pelejero Más, fué absuelto y puesto en libertad inmediatamente.

Ya en la puerta de la Audiencia acercóse al cronista y le dijo una afirmación rotunda.

—Yo le aseguro que será muy difícil que usted me vuelva a ver por aquí.

Y se fué.

El cronista quedó unos instantes mirando cómo aquel hombre se alejaba. Le vio caminar con paso inseguro, vacilante, con la temerosa indecisión del que se ve de pronto envuelto en el bullicioso estrépito de la ciudad, libre ya de la opresión asfixiante de los muros carcelarios.

Un Torero.

TOROS

Novillada a beneficio del Montepío de la Banda

Anoche celebróse la novillada a beneficio de la Banda Municipal, viéndose la plaza llena de bote en bote. Había una de mujerío que echaba de espaldas, ofreciendo el anchuroso circo brillantísimo aspecto.

Primeramente, y en obsequio a los músicos del Ayuntamiento, desfilaron las bandas de Picasent, Godella, Catarroja, Artística de Valencia, La Vega y Veteranos, con sus banderas y bandas de cornetas, ejecutando alegres pasodobles y escuchando grandes saivas de aplausos.

Seguidamente desfiló la Banda Municipal, interpretando el nuevo pasodoble «Junta Trememosa», original del director de la Banda de la Misericordia, D. Nicolás García. Es una composición muy bonita y hábilmente instrumentada, que fué ovacionada.

Ante los entusiastas aplausos del público, los beneficiados tocaron el pasodoble «Gallos».

La Banda Municipal, durante el espectáculo ejecutó todo el repertorio que posee en brillantes pasodobles.

Los dos becerros para Don Tancredo y Llapiscra hicieron pasar un rato delicioso a la concurrencia; agotando los cómicos lidiadores el cuadal de suertes y trucos que tanto nombre les han dado.

Llapiscra estuvo afortunado como nunca, y ya no volverá a torrear hasta la corrida de la «Oreja», en que dará la alternativa a su Botones.

En la lidia formal, soltórase cuatro bravísimos novillos de Peñarol, el segundo de los cuales tantas veces como saltó al callejón quiso colarse al tendido, entre los gritos y la algaraz del público. Bravos de veras y duros de patas eran los novillos.

Copao, Petreño, Rubio y Mestizo, actuación de banderilleros, sobresaliendo Rubio en un par, cuarteando; Petreño en tres, uno de ellos al quiebro; Copao en dos de valiente y Mestizo en uno.

Los cuatro bregaron mucho y bien, llevándose en esto la palma Copao.

Pepillo toró, bien de capa al primero, y en la muerte, después de excelentes pases, atizó una estocada buena y un descabello. (Aplausos.)

Valiente y torero lanceó de capa Guerrillero al segundo, mostrándose también muy bravo con muleta y estoque. Un pinchazo y una estocada buena, y ovación al canto.

Crespito dio un buen cambio de rodillas al tercero, le puso un colosal par al quiebro de las carrias, y brindó la muerte del bicho al matador Curro Posada, que presenciaba la corrida desde el callejón.

Al dar Crespito un pase de pecho fué cogido y campaneó horriblemente, siendo retirado a la enfermería, de la que salió a poco, acabando con el novillo de varios pinchazos y estocadas.

(Aplausos y un puñado de duros, regalo de Posada.)

Paco Baró, que toró de capa valiente y ceñido, al cuarto, toró poca fortuna pinchando. Con la mala fresca y valiente, y eso que el marrajo se colaba.

Felicitemos a los músicos de la Banda Municipal por el brillante éxito de su beneficio.

La corrida del domingo

Esta tarde, a las horas de costumbre, se servirán los encargos a los señores que ocuparon localidades en las corridas anteriores, y querran utilizar las mismas en la función del próximo domingo, en la que la cuadrilla de niños sevillanos que capitanean Blanquito y Belmonte II, estocarán seis erales de la granjería de Lozano, vecino de Priego.

Consiguamos que las reses son erales, por que tratándose de niños, forzosamente han de soltarse reses, cuya edad correspondía a la de los lidiadores.

Los bichos estarán expuestos al público mañana por la tarde.

LA FORTUNA, PROPICIA

PRIMER PREMIO

La Fortuna, esta señora alegre y casquivana, a la que se encuentra por azar cuando menos uno se presta, y a quien no se puede ver otras veces, por más que se la busque, nos ha visitado dos veces a los valencianos en poco tiempo, y las dos veces se ha entregado sin casi reservar para otros amiguitos más que los restos de un amor que nos ha entregado casi íntegro y que se traduce por muchas monedas cantaninas y brilladoras.

Hace poco el premio gordo, y ayer, el primer premio, el tercero y varios premios más.

El número premiado, el 10.893, ocultó a nosotros su origen con tanto pudor, que luego de buscar y preguntar en casi todas las loterías, ya desesperábamos de encontrar a su expendedor, cuando una dichosa casualidad nos puso al habla con D. Juan Bello, dueño de la administración de la Subasta, que fué quien lo vendió.

Este señor, cuyo contento pueden suponer nuestros lectores, lo vendió en décimos sueltos, y esto hace difícil la averiguación de los agraciados.

El Sr. Bello vendió el premio mayor el día

de San Pedro, después de la corrida y supone que el comprador es el ordinario de un pueblo cercano.

Además del premio primero, tenía el señor Bello el anterior, el posterior y toda la centena, de la que vendió unos veinte billetes.

TERCER PREMIO

El tercer premio se vendió en la administración de la calle de la Boquería, cuyo administrador, D. Enrique Valero, no había vendido hace tres días ni un décimo del 5.831, número premiado.

Este día, por la tarde, se presentó a don Enrique un señor que estaba abonado muchos meses ya a un número, sin que la suerte le hubiese nunca favorecido.

Dicho señor, las iniciales de cuyo nombre son J. B., se quejaba ante el administrador de su poca suerte y del número suyo. Don Enrique Valero le ofreció entonces el número premiado, del que solamente tomó al principio D. J. B. un décimo, que acompañó con otro a instancia del Sr. Valero.

Vendidos los dos primeros décimos, se despacharon rápidamente los demás en décimos sueltos y a personas desconocidas para el administrador.

Se nos dijo que en la calle del Pilar vivían dos mujeres agraciadas con el número. Fuimos, y después de incontables pesquisas, marchas y contramarchas, encontramos a las supuestas agraciadas, que lo son mucho de cara; pero que no sabían una palabra del billete premiado ni del dinero.

Despedidos por el «canard» y muertos de fatiga, dejamos las investigaciones de este premio, para ver de encontrar a los poseedores de las otras suertes.

El número 2.439, premiado con 1.500 pesetas, se vendió también en dicha lotería, y fué revendido por un vendedor de periódicos, llamado Rafael Jimeno, que se sitúa en la puerta de la estación del Norte.

Sus poseedores son gente pobre todos ellos, que adquirieron participaciones de peseta y dos reales.

Vimos a algunos de ellos, cuyo nombre no citamos, porque son muchos más los no conocidos que los sabidos.

Todos ellos están muy contentos, y a ellos y a los premiados con las otras suertes, damos nuestra enhorabuena y les deseamos se repita.

Plaza de Toros

Esta noche, cinco atracciones. Debut de los Tumilet, en la plataforma de la muerte.

Estreno de «Redención», 1.600 metros.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer mañana, a las 12.30, celebró sesión la Diputación provincial, bajo la presidencia del Sr. Polo de Bernabé.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, el presidente manifestó su satisfacción por haberse firmado el contrato del ferrocarril directo Madrid-Valencia, diciendo que la Diputación y Ayuntamiento de Madrid están incondicionalmente a nuestro lado en todo cuanto se refiera a la realización de dicho proyecto.

El Sr. Dionís propuso un voto de gracias al presidente por el acuerdo con que ha llevado los trabajos relacionados con dicho asunto, acordándose así.

En votación secreta fueron nombrados administrador y capellán de la Casa de Beneficencia, con el sueldo de 3.000 pesetas y finca de 2.000, D. José Vicente Terradellas Segarra y D. Joaquín Domingo Orango.

Nuestro querido amigo el diputado republicano Sr. Serra votó en blanco.

Se leyeron varios acuerdos de las comisiones de Gobernación, Fomento y Hacienda, y acto continuo se levantó la sesión.

Plaza de Toros

Esta noche, cinco atracciones. Debut de los Tumilet, en la plataforma de la muerte.

Estreno de «Redención», 1.600 metros.

«Mesa Revuelta»

Un semanario original

Para el próximo domingo 4 de Julio se anuncia la aparición de un semanario originalísimo, que seguramente gustará mucho a los numerosos aficionados a calentarse los cascos.

Trátase de una revista recreativa ilustrada, de pasatiempos, jergolíficos, acertijos, rompecabezas, ajedrez, y todo lo que aporte la imaginación de las preocupaciones que nos amargan la existencia.—Díen en su programa—anuncio—los de «Mesa Revuelta», que así es el título del nuevo semanario.

Del acuerdo con que estará redactada e ilustrada la revista es una garantía la personalidad que la dirigirá: el justamente elogiado Novéjarque, que en España y el extranjero goza de merecido renombre.

Cada número contendrá las secciones y trabajos originales siguientes:

Primera página, portada.—Un jergolífico ó acertijo (de grabado) escogido.

Segunda página, cabecera.—Curso con premios, variedades, noticias, curiosidades, etcétera.

Tercera página, de colaboración.—Sección dedicada a los originales que se reciben de los aficionados y que más se distinguen por su selección y originalidad.

De anuncio.—Un jergolífico ó acertijo (grabado) reproducido de originales antiguos, demostración de cómo representaban nuestros antepasados este arte de la criptografía.

Cuarta y quinta páginas, plana doble central.—Reservada a Novéjarque, conteniendo todo género de acertijos selectos y variados. La colección de estas planas constituirán un resumen de originales variadísimos de este fecundo criptolífico.

Sexta página, soluciones del número anterior, correspondencia, etc.

Séptima página, ajedrez.—En esta sección pretiene «Mesa Revuelta» reflejar todo el movimiento del mundo ajedrecista, haciendo especial preferencia todo lo que de notable se produzca y efectúa en él. Si hubiera algún día en donde con tanto fulgor brillan cerebros que consiguen y consiguen laureos en tierras donde el ajedrez ocupa un lugar preeminente entre los gustos refinados del intelectualismo. Problemas, partidas, torneos, concursos, noticias, biografías y todo cuanto de notable se produzca, tendrá cabida en esta sección semanal, porque, ¿qué negarlo? esta sección pretiene llenar el vacío, que se siente en nuestro país de una revista de ajedrez. Contamos con una colaboración idónea para cumplir este cometido. Si lo conseguimos, estos fueron nuestros anhelos.

Octava página, juegos infantiles.—En esta sección dedicada a los niños, se publicarán todo género de entretenimientos y distracciones para que aguce su imaginación la gente menuda.

El semanario «Mesa Revuelta» que aparece

INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA

RAYOS X RADIUM

Del DR. BATLLÉS, antes del DR. CALATAYUD

Reconocimiento del Cuerpo humano por los Rayos X

Tratamiento especial del

Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

por la Electro coagulación y los Rayos X filtrados y muy penetrantes.

Consultas y tratamiento: De 10 a 1 y de 3 a 7. Cirilo Amorós, 51, Chaffan Pizarro

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MAS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TEMIBLE PARASITO



Representación reducida de las Tenias ordinarias del ser humano. El cuerpo de este medicamento es tan fino que se desmenuza en las células, que a la hora de haberlo tomado, queda cubierto el parásito y se disgrega en sus células, que se desmenuza en sus células, que se desmenuza en sus células... Debe haber comido la noche anterior como de costumbre. Debe estar en ayuno en la mañana. Debe prepararse y tomarse el por mayor en el LABORATORIO de MATA-TENIAS y CALATAYUD. Calle de Pinar, 51, Valencia. Tel. 206.233.

CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Rey

BARCAS, 3 (encima del horno del Pulg).—Valencia

Profesores especialistas que poseen, el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones, de esta Clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Barcas, 3 (encima del horno del Pulg).—Valencia

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: solo de 9 a 1

El día 4 de Julio próximo, invita a todos los aficionados a criptografías, charadas, jergolíficos, acertijos, rompecabezas, ajedrez, etc., etcétera, que residan en poblaciones donde no haya correspondencia para su venta, envíen su dirección al apartado 133 Valencia y recibirán un número gratuito.

Desearnos vida próspera al nuevo semanario, que la conseguirá, sin duda, si cumple cuanto ofrece en su programa.

Avisos de Corporaciones

COMPANIA DE TRANVIAS Y FERRO-CARRILES DE VALENCIA.—Habiéndose abierto el pago del cupón núm. 2 correspondiente a las acciones de esta Compañía, desde el día 1 de Julio corriente en el domicilio social, Rue de la République, 41, Lyon, el Consejo de Administración para facilitar el cobro a los accionistas residentes en esta ciudad, anuncia que el pago de dicho cupón se hará efecto hasta el 15 corriente en pesetas y en el cambio oficial de 3 de Junio anterior en las oficinas de la Compañía en Valencia, calle Orilla del Rio, núm. 1 y en la casa Hijos de J. Monforte, Maravilla, 7, pasado este plazo solo se pagará dicho cupón en francos y en el domicilio social, Rue de la République, 41, Lyon.

FOTOGRAFIAS ANIMADAS

Verdaderos retratos vivientes con movimiento, montados sobre una tarjeta postal, sin necesidad de aparato. Precios económicos. Calle de LAURA, 11, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la Inyección Antiséptica. Valencian Palacios.

Farmacia de Valencian Palacios, Pasada de San Francisco, 32.—Valencia.

Calenturas rebeldes

Con el «Ampliamento Bellver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los casos más graves.

De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Autor, calle de Sagunto, 21, Valencia.

CLINICA

Dr. Americo Montoro

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entresuelo.

TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno.

Hoy — Como todos los viernes — Hoy Estreno del 7.º y 8.º episodios, en cuatro partes de

LA LLAVE MAESTRA

Éxito inmenso de las maravillosas películas.

LEJOS DEL NIDO

Actualidades Raumont. A pesar de tan grandioso programa, 10 CENTIMOS, GENERAL.—23 REFERENCIA

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer. Cambios París... 99,00, vuela, cheque, banquero. Londres... 20,6.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5.30, se jugará un gran partido, 5 escalas a cuerda, A 60 puntos. Desafío. Juego libre: Paco, Rafelo y Chiquet de Almazora contra Fusteret de Valencia, Peret y Conill. Precio 15 céntimos.

ROMEA

Hoy—Viernes—Hoy Estreno—Estreno—Estreno REVISTA PATHE NÚMERO 3.6

Entierro del general Azcárraga. Boda del diputado Muga. Éxito crecientemente.

EL MISTERIO DEL MILLON DE DOLLARS Episodio 9.º—Una fuga en alta mar (2 partes) Episodio 10.º—En el lazo de Los cien enmascarados (2 partes)

BAROMETRO DE LA FELICIDAD (Max-Linder) Sesiones continuas de 4.30 tarde, a 12.30 noche. El jueves, estreno de los episodios 11.º y 12.º de EL MISTERIO DEL MILLON DE DOLLARS

SALON-CINE

TRIANÓN PALACE

Hoy, a las cinco de la tarde, sesión popular, a beneficio del público. Butaca con entada, 0'25.—General, 0'10

Programa de cine, se exhibirán las películas de más éxito últimamente estrenadas, y 3 atracciones, 3

EMILIA PIÑOL

Canzonetista ISABEL LUCIANO Canzonetista

MILAGRO BLANES

Cupletista Noche a las 9, sesión continua Despedida de las atracciones: Isabel Luciano, Emilia Piñol y Milagro Blanes, con los mejores números de su extenso repertorio y programa de cine Butaca, 0'40. General, 0'20. Mañana, 4 debates, 4 entre ellos la famosa artista Blanca

